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【問Ⅰ】以下の設問に答えよ。（2５点 : 5 点×5） 

 

（１） 𝑥3𝑦 − 𝑥𝑦3を因数分解せよ。 

   

    𝑥𝑦(𝑥 + 𝑦)(𝑥 − 𝑦) 

 

（２） (𝑥 − 2𝑦 + 1)(𝑥 − 2𝑦 − 2) を展開せよ. 

          

𝑥2 − 4𝑥𝑦 + 4𝑦2 − 𝑥 + 2𝑦 − 2 

  

（３）
3√3

√2
+  

√2

2√3
 を計算せよ。 

          

  
5√6

3
 

 

（４）10P4 の値を求めよ。 

            

 10P4=10×9×8×7＝5040 

 

（５）720 の正の約数の個数を求めよ。 

             720 = 24・32・5 

   よって(4+1)(2+1)(1+1)=30 個   
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【問Ⅱ】2 次関数について、以下の設問に答えよ。（25 点） 

 

（１）頂点が点（－1 , 3）で、点（1 , 7）を通る 2 次関数の式を求めよ。（5 点） 

            

 頂点が（－1 , 3）より、𝑦 = 𝑎(𝑥 + 1)2 + 3 

    これに（1 , 7）を代入して、𝑎 = 1 

よって、𝑦 = (𝑥 + 1)2 + 3  または  𝑦 = 𝑥2 + 2𝑥 + 4 

 

 

 

（２）２次関数 𝑦 = −3𝑥2 + 6𝑥 − 2の頂点と軸を答えよ。（5 点） 

 

              𝑦 = −3(𝑥2 − 2𝑥) − 2 = −3{(𝑥 − 1)2 − 1} − 2 = −3(𝑥 − 1)2 + 1 

              

よって、頂点（1 ,1） 軸は𝑥 = 1 

 

 

 

（３）2 次関数𝑦 = 𝑥2 + 2𝑥 − 1の定義域が 0≦𝑥≦２のとき、最大値と最小値をそれぞれ求

めよ。（10 点） 

     

   𝑦 = 𝑥2 + 2𝑥 − 1 すなわち𝑦 = (𝑥 + 1)2 − 2 は下に凸のグラフであり、頂点（-1 , -2） 

   軸は𝑥 = −1 。 

𝑥 = 2 で 最大値 7  𝑥 = 0 で最小値 -1 

 

 

 

 

（４）2次関数𝑦 = −4𝑥2 + 4𝑥 − 1と𝑥軸の共有点の座標を求めよ。（5点） 

 

−4𝑥2 + 4𝑥 − 1 = 0 すなわち4𝑥2 − 4𝑥 + 1 = 0  

               左辺を因数分解して (2𝑥 − 1)2 = 0 よって 𝑥 =
1

2
 

               共有点の座標は (  
1

2
 , 0) 
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【問Ⅲ】以下の問いに答えよ。ただし、0° ≦ 𝜃 ≦ 180°とする。（25点） 

（１）sin 𝜃 =
√𝟑

𝟐
 を満たすθを求めよ。（6 点） 

       𝜃 = 60°、120° 

（２）sin 𝜃 =
1

3
 のとき、 cosθ、tanθの値を求めよ。（6 点） 

  

sin2θ+ cos2θ = 1 よりcos2θ =
8

9
 

           0° ≦ 𝜃 ≦ 180°であるから 𝑐𝑜𝑠θ= ±√8
9

= ± 2√2
3

 

        cosθ= 2√2
3

 のとき tanθ=
sinθ

cosθ
= 1

3
÷ 2√2

3
=

√𝟐
𝟒

 

        𝑐𝑜𝑠𝜃 = − 2√2
3

 のとき tanθ=
sinθ

cosθ
= 1

3
÷ − 2√2

3
= −

√𝟐
𝟒

 

 

（３）sin 𝜃 + cosθ =
2

3
 のとき、sin 𝜃cosθ、sin3θ+ cos3θの値を求めよ。（8 点） 

 

           sin 𝜃 + cosθ =
2

3
 の両辺を 2 乗すると sin2θ+ 2sinθcosθ+ cos2θ =

4

9
  

sin2θ+ cos2θ = 1であるから1 + 2sinθcosθ =
4

9
 

            したがって sin 𝜃cosθ = −
𝟓

𝟏𝟖
    

             

             sin3θ+ cos3θ = (sinθ+ cosθ)3 − 3sinθcosθ(sinθ+ cosθ) 

             sin 𝜃 + cosθ =
2

3
 、sinθcosθ = −

𝟓

𝟏𝟖
 を代入して   

    sin3θ+ cos3θ = (
2

3
)3 − 3 (−

5

18
)・

2

3
= 

𝟐𝟑

𝟐𝟕
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（４）AB＝２、BC＝３、∠ABC＝45°である平行四辺形 ABCDの面積を求めよ。(5 点) 

 

 

           平行四辺形 ABCDの面積は 

２×△ABC の面積より 

2 ×
1

2
・2・3sin45° 

＝3√2

A 

B C 

D 
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 【問Ⅳ】以下の問いに答えよ。（25 点） 

 

（１）赤、青、白、緑の４本の旗を１列に並べる方法は何通りあるか。（5点） 

             

4！=4・3・2・1=24 通り 

 

（２）正七角形の３個の頂点を結んでできる三角形の個数を求めよ。（6 点） 

7C3 = 35 

 

（３）色の異なる６枚の色紙を 3 枚、2 枚、1 枚の 3 組に分けるとき、分け方は何通りあ

るか。（7点） 

 

   ６枚から 3 枚を選び、次に残りの 3 枚から 2 枚を選ぶ。残りの 1 枚は自動的に決ま

るので、 

6C3 ×3C2＝60 通り 

 

 

（４）男子２人と女子５人が、くじ引きで順番を決めて１列に並ぶ。男子の A さんが左端

に並ぶ確率を求めよ。（7点） 

 

    男子 2人、女子 5人の合計 7人の並び方は  7! 

          男子の A さんが左端に並ぶときの並び方は、残り 6人の並び方と同じで  6! 

 

   よって求める確率は 
6!

7!
=

1

7
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（５）１から 100 までの番号をつけた 100 枚の札の中から 1 枚を引くとき、その番号が 3 

   の倍数または 4の倍数である確率を求めよ。 

 

    １から 100 までの中で、 3 の倍数の個数は  33個 

           4 の倍数の個数は 25個 

           3 と 4 の最小公倍数である 12 の倍数の個数は 8個 

    よって求める確率は 

          
33

100
+

25

100
−

8

100
=

1

2
 

         


